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BẢN TIN HẢI QUAN 
Số 2515 

(29/06 - 04/07/2015) 
 

Nội dung                                                                                          Trang 

VĂN BẢN PHÁP LÝ VỀ HẢI QUAN 1 

VẤN ĐỀ CẦN LƯU Ý VỀ HẢI QUAN 2 

 

 

 
 

 
VĂN BẢN PHÁP LÝ VỀ HẢI QUAN 

Công văn 5477/TCHQ-TXNK 

Ngày 16/06/2015 

Vướng mắc xác định thuế suất thuế giá trị gia tăng (GTGT) hàng hóa nhập 

khẩu là thiết bị, dụng cụ y tế. 

Công văn 5615/TCHQ-GSQL 

Ngày 19/06/2015 

Xác nhận đủ điều kiện kiểm tra, kiểm soát hải quan đối với địa điểm đặt 

cửa hàng miễn thuế. 

Công văn 5676/TCHQ-TXNK 

Ngày 22/06/2015 
Tạm ngừng kinh doanh và tạm ngừng hoạt động của dự án. 

Công văn 8406/BTC-TCHQ 

Ngày 23/06/2015 
Xử lý thuế nhập khẩu nguyên liệu. 

Công văn 5833/TCHQ-TXNK 

Ngày 26/06/2015 
 p m  mặt hàng l a m  nhập khẩu làm th c ăn chăn nu i. 

Công văn 5881/TCHQ-GSQL 

Ngày 29/06/2015 
Vướng mắc thực hiện Th ng tư số 38/2015/TT-BTC ngày 25/3/2015. 

Công văn 8724/BTC-TCHQ 

Ngày 29/06/2015 
Xử lý vướng mắc hoàn thuế GTGT cho người nước ngoài. 

Công văn 5887/TCHQ-CNTT 

Ngày 30/06/2015 

Hướng dẫn tra c u giấy phép của các Bộ cấp trên Cổng th ng tin một cửa 

quốc gia. 

Công văn 5908/TCHQ-GSQL 

Ngày 30/06/2015 
Xử lý vướng mắc khi khai báo trên Hệ thống Emanifest. 

Công văn 5909/TCHQ-GSQL 

Ngày 30/06/2015 
Xử lý vướng mắc khi khai báo trên Hệ thống Emanifest. 

Công văn 5914/TCHQ-TXNK 

Ngày 30/06/2015 
Thực hiện hướng dẫn c ng văn số 6062/BCT-XNK của Bộ C ng Thương. 

Công văn 5916/TCHQ-TXNK 

Ngày 30/06/2015 
Vướng mắc thuế mặt hàng Phân bón. 
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Công văn 5935/TCHQ-QLRR 

Ngày 30/06/2015 
Vướng mắc trong phân luồng tờ khai đối với các l  hàng xuất, nhập khẩu. 

Công văn 5936/TCHQ-QLRR 

Ngày 30/06/2015 
Vướng mắc trong phân luồng tờ khai đối với các l  hàng xuất, nhập khẩu. 

Công văn 5937/TCHQ-QLRR 

Ngày 30/06/2015 
Vướng mắc trong phân luồng tờ khai đối với các l  hàng xuất, nhập khẩu. 

Công văn 5939/TCHQ-TXNK 

Ngày 30/06/2015 

Xử lý thuế giá trị gia tăng (GTGT) máy móc, thiết bị nhập khẩu phục vụ 

cho việc thực hiện hợp đồng chuyển giao c ng nghệ. 

Công văn 5946/TCHQ-GSQL 

Ngày 01/07/2015 

Tăng cường c ng tác kiểm tra, giám sát để ngăn ngừa, phát hiện hành vi vi 

phạm pháp luật của nhân viên hàng kh ng. 

Công văn 6021/TCHQ-KTSTQ 

Ngày 01/07/2015 

Sử dụng kết quả phân tích phân loại mặt hàng Ph i thép có mặt cắt ngang 

h nh vu ng và đề nghị tạm dừng truy thu thuế, được làm thủ tục nhập 

khẩu cho các l  hàng tiếp theo. 

Công văn 6037/TCHQ-GSQL 

Ngày 01/07/2015 
Tăng cường c ng tác kiểm tra hàng hóa là phế liệu nhập khẩu. 

Công văn 8872/BTC-TCHQ 

Ngày 01/07/2015 
Xử lý tiền chậm nộp. 

 
VẤN ĐỀ CẦN LƯU Ý 

Hướng dẫn thuế GTGT hàng hóa 

nhập khẩu là thiết bị, dụng cụ y 

tế. 

Công văn 5477/TCHQ-TXNK 

Ngày 16/06/2015 

C ng văn này hướng dẫn thuế GTGT hàng hóa nhập khẩu là thiết bị, 

dụng cụ y tế. Theo đó, hàng hóa là thiết bị, dụng cụ y tế nhập khẩu tại 

thời điểm Th ng tư số 26/2015/TT-BTC có hiệu lực thi hành nếu có xác 

nhận của Bộ Y tế là dụng cụ, thiết bị chuyên dùng cho y tế th  áp dụng 

thuế suất thuế GTGT là 5%. 

Giải đáp vướng mắc thực hiện 

Thông tư số 38/2015/TT-BTC 

ngày 25/3/2015. 

Công văn 5881/TCHQ-GSQL 

Ngày 29/06/2015 

C ng văn này giải đáp vướng mắc thực hiện Th ng tư số 38/2015/TT-

BTC ngày 25/3/2015. Theo đó, tờ khai nhập khẩu sẽ tự động bị hủy nếu 

quá thời hạn 15 ngày kể từ ngày đăng ký tờ khai hải quan doanh nghiệp 

kh ng xuất tr nh hồ sơ cho cơ quan hải quan kiểm tra. 

Hướng dẫn xử lý vướng mắc khi 

khai báo trên Hệ thống 

Emanifest. 

Công văn 5908/TCHQ-GSQL 

Ngày 30/06/2015 

C ng văn này hướng dẫn xử lý vướng mắc khi khai báo trên Hệ thống 

Emanifest. Theo đó, trong trường hợp hàng hóa trung chuyển, quá cảnh 

khi khai báo trên Hệ thống Emanifest phải ghi cụ thể trên cảng biển quốc 

tế làm thủ tục trung chuyển hoặc quá cảnh nhằm đảm bảo c ng tác quản 

lý của cơ quan Hải quan. 
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Hướng dẫn xử lý vướng mắc khi 

khai báo trên Hệ thống 

Emanifest. 

 

 

 

 

 

 

 

Công văn 5909/TCHQ-GSQL 

Ngày 30/06/2015 

C ng văn này hướng dẫn xử lý vướng mắc khi khai báo trên Hệ thống 

Emanifest. Theo đó, trường hợp nhận được th ng tin phản ánh của người 

khai hải quan về việc hàng hóa vận chuyển chịu sự giám sát hải quan 

gặp phải sự cố bất khả kháng theo quy định tại khoản 2 Điều 50 Th ng 

tư số 38/2015/TT-BTC; cơ quan hải quan thực hiện kiểm tra, lập Biên 

bản xác nhận t nh trạng hàng hóa, niêm phong hải quan; thực hiện giám 

sát việc chuyển hàng hóa sang phương tiện khác; giám sát hàng hóa và 

phương tiện chở hàng hóa đến cửa khẩu xuất theo đ ng quy định tại 

khoản 2 Điều 38 Luật Hải quan năm 2014. Trường hợp cần thiết th  

th ng báo với Đội Kiểm soát Hải quan thuộc Cục (trường hợp sự cố bất 

khả kháng xảy ra trong địa bàn Cục quản lý) hoặc Đội Kiểm soát Hải 

quan thuộc Cục Điều tra chống bu n lậu (trường hợp sự cố bất khả 

kháng xảy ra ngoài địa bàn Cục Hải quan) để phối hợp thực hiện trong 

quá tr nh kiểm tra, giám sát. 

Hướng dẫn xử lý thuế nhập khẩu 

nguyên liệu. 

 

 

  

Công văn 8406/BTC-TCHQ 

Ngày 23/06/2015 

C ng văn này hướng dẫn xử lý thuế nhập khẩu nguyên liệu. Theo đó, tất 

cả các loại muối nguyên liệu hiện nay trong nước đ  sản xuất được nên 

doanh nghiệp sẽ kh ng được miễn thuế nhập khẩu. Nhập khẩu nguyên 

liệu muối nếu doanh nghiệp xuất khẩu sản phẩm ra nước ngoài th  

nguyên liệu muối nhập khẩu đ  nộp thuế nhập khẩu được hoàn thuế 

tương  ng với tỷ lệ sản phẩm thực tế xuất khẩu và kh ng phải nộp thuế 

xuất khẩu đối với hàng hóa xuất khẩu có đủ điều kiện xác định là được 

chế biến từ toàn bộ nguyên liệu nhập khẩu.  

Hướng dẫn xử lý tiền chậm nộp.  

 

 

 

 

Công văn 8872/BTC-TCHQ 

Ngày 01/07/2015 

C ng văn này hướng dẫn xử lý tiền chậm nộp. Theo đó, trường hợp 

doanh nghiệp đang có nợ tiền chậm nộp nhưng kh ng có khả năng nộp 1 

lần tiền chậm nộp và có đề nghị nộp dần tiền chậm nộp th  được nộp dần 

tiền chậm nộp tiền thuế trong thời hạn tối đa kh ng quá 12 tháng kể từ 

ngày bắt đầu của thời hạn cưỡng chế thi hành quyết định hành chính thuế 

nếu có bảo l nh của tổ ch c tín dụng. Hồ sơ, thẩm quyền giải quyết thực 

hiện theo quy định tại Điều 134 Th ng tư 38/2015/TT-BTC ngày 

25/3/2015 của Bộ Tài chính. 

 

 

 


